



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

БОГУЧАР УРОЖАЙНЫЙ

ЗАВТРА В РАЙОНЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ УБОРКА РАННИХ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОЛОВЫХ, сообщила в «Коммуну» глава администрации Богучарского района Анатолий ГУЗЕВ. Практически убраны озимые пшеница и рожь, средняя урожайность которых по району составила соответственно 30,5 и 20 центнеров с гектара. А самые высокие урожаи зерновой пшеницы получили ООО МТС «Прогресс», СХА «Родина», СХА «Истоки». Близка к завершению и уборка ячменя. Здесь можно отметить СХА «Луговое», где с площади 500 га зерна собрано 1600 центнеров!

■ ВЧЕРА ЛИДЕРЫ ГОСУДАРСТВА СОДРУЖСТВА ПО ПРИГЛАШЕНИЮ РОССИЙСКОГО ПРЕЗИДЕНТА СОБРАЛИСЬ В ПРИГОРОДЕ СОЧИ - АДЫГЕЙСКЕ. Главной темой обсуждения станут интегрированные процессы внутри самого государства, но поскольку саммит носит неформальный характер, никаких официальных документов по его итогам лидеры СНГ принимать не будут.

■ ВЧЕРА В РОССИИ ВСТУПИЛ В СИЛУ ПРЕЗИДЕНТСКИЙ УКАЗ О 10-ПРОЦЕНТНОМ ПОВЫШЕНИИ ПЕНСИЙ: ЕЕ СРЕДНИЙ РАЗМЕР С 1 АВГУСТА СОСТАВИТ 1 ТЫС. 120 РУБ. До 660 руб. повышается минимальный размер совокупной выплат пенсии, имеющим полный общий (специальный) трудовой стаж для назначения пенсии, а также инвалидам с I и II группами и детям-инвалидам; максимальный размер составит 1 тыс. 638 руб.

■ В ХОДЕ ПРОВЕРКИ ЗАКОНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЫЛОВЫМИ СЛУЖБАМИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ, ВЫДАЕННЫХ НА ЗАКУПКУ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ДЛЯ РАЙОНОВ КРАЙНЯГЕЙ СЕВЕРА, СОТРУДНИКАМИ ГЛАВНОЙ ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЫ РОССИИ ВЫВЛЕЧЕНЫ ДАКТИЛ ИХ НЕЦЕЛЕВОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ И ХИЩЕНИЯ. В результате принятых мер государству возмещены ущерб на 1 млн. рублей.

■ ТЕРРИТОРИСТ, ЗАХВАТИВШИЙ НАКАНУНЕ ПАССАЖИРСКИЙ АВТОБУС И УБИВШИЙ ПРИ ЕГО ШТУРМЕ, ЯВЛЯЕТСЯ УРОЖЕНЦЕМ ЧЕЧНИ СУЛТАН САИД ЗАИЕВ, 1967 ГОДА РОЖДЕНИЯ. Он, чеченец по национальности, прошел подготовку в лагерях чеченских боевиков и участвовал в незаконных вооруженных формированиях.

■ УСИЛЕННЫЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИНИМАЮТСЯ В ГРОЗНОМ - ЭТО СВЯЗАНО С ТЕМ, ЧТО ИСПОЛНЯЕТСЯ РОВНО ПЯТЬ ЛЕТ, КАК В 1996 ГОДУ БОЕВИКИ ЗАХВАТИЛИ ЧЕЧЕНСКУЮ СТОЛИЦУ. Военная комендатура решительно ужесточила режим передвижения автотранспорта в городе и ограничила проезд через блокпосты.

■ БЕЛОРУССИЯ ОТКАЗАЛА ВО ВЪЕЗДЕ В СТРАНУ ПЯТЬМУМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ОБСЕ. По словам белорусского лидера Александра Lukashenko Совет Европы готовит в Белоруссию югославский сценарий смены власти, с массовыми беспорядками и фальсификациями результатов выборов.

Материалы
РИА «Новости»,
Национальной
службы новостей
и «Газеты.Ru».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометеонадзора, сегодня днем по области — переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, возможен град, ветер умеренный, температура плюс 23-28, местами до плюс 30.

3 августа по области — кратковременные дожди, грозы, ветер умеренный, температура ночью плюс 12-17, днем плюс 19-24.

4 августа по области — небольшие кратковременные дожди, грозы, ветер умеренный, местами порывистый, температура ночью плюс 9-14, днем плюс 20-25.

СПОНСОР прогноз погоды

ХАБЕЗЗАВОД №2

Справочная
ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
0-84

WWW.084.vtln.ru
(0738) 78-36-78

№ 116 (23754). Четверг, 2 августа 2001 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ТЕМ, КТО ЛЕЧИТ,
2 стр. ТЕМ, КТО ЛЕЧИТСЯ

КУДА «УЛЕТАЮТ»
3 стр. НАШИ НАЛОГИ

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Кандидатам во власть дорога снова открыта

Депутаты нового созыва Воронежской областной и городской Думы ушли на летние каникулы. Облизбирком, немало потрудившийся, чтобы они получили законные полномочия, готовится к новым выборам. Корреспондент «Коммуны» беседует на эту тему с руководящей тройкой облизбиркома — председателем Владимиром СЕЛЯНИНЫМ и секретарем Алексеем ПАНКОВЫМ.

- Выборы — губернаторские и муниципальные. Казалось бы, у вас должно настать затишье.

■ Солинкин: Да, выборы позади. Но, во-первых, как известно, в двух округах, шестом и седьмом, они признаны несостоявшимися, так как количество голосов избирателей, проголосовавших против всех, оказалось больше, чем у кандидатов-лидеров. Во-вторых, несколько округов, где избрались депутаты Воронежской городской Думы, оказались незамененными. Есть вакансии и по другим муниципальным образованиям. Да, соответственно изменился состав избирателей. Да, соответствующие изменения внесены в закон. Но мы меняем 25 процентов избирателей, которые должны допускаться лишь в случае, если основные выборы не состоялись по причине игнорирования их гражданами. А в нашем случае на участки привнесло более 25 процентов избирателей. Так что это не наше незнание, а то, что нас в нем упрекает.

■ Калитин: — Добавляю, все те, результаты которых были объявлены на выборах, облизбиркомом не подвергаются никаким сомнениям.

■ Следовательно, явка избирателей на участки должна быть не менее 25 процентов?

■ Калигин: — Обязательно. По тем округам, где они назначены. Как при выборах в областную, так и в городскую Думу. В ином случае объявляются новые выборы и тогда нужен 25-процентный порог.

■ Помимо организации предстоящих выборов вам, как говорится, приходится давать объяснения в связи с жалобами на необъективность, допущенную при

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила свой иск от облада, и тем самым дело закрыто.

■ Калигин: — Да, добавляю, все

те результаты, которые были

объявлены на выборах, облизбиркомом не подвергаются никаким сомнениям.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым дело закрыто.

■ Калигин: — Да, добавляю, все

те результаты, которые были

объявлены на выборах, облизбиркомом не подвергаются никаким сомнениям.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым дело закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск от облада, и тем

самым деле закрыто.

■ Чего не хватает сказать о вашем избирательном участке в Таловском районе Воронежской области?

■ Селянин: — Основание: он-де согла

лся с избранием Александра Панкова депутатом гордумы по 10-му избирательному округу, проиницированном таким образом решением Коминтроверского суда.

■ Извините, я не могу

известно, Илья Ерихонов. Но

оставляющая сторона отложила

свой иск



ЗЕРНО ДЛЯ КУРОЧКИ-РЯБЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но ставку в «Большевиках» делают не только на свой комбикормовый завод. Дело и нечто другое — на предприятиях агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки. Ее запасено уже 1740 тонн — больше, чем на любой другой птицефабрике области. Важно заметить, что на витаминную муку в первую очередь идет богатая белками и каротином люцерна. — и курочки несутся лучше, и яичко не просто получается крупнее — до тех же 65 граммов, но и желтое у него типично «бобровский», ярко-рыжий, а не бледный, как у многих других.

Вот эти цифры, которые в «Большевиках» наметили на нынешний год, становятся все более реальными. В прошлом году здесь произвели 63 миллиона штук яиц. Продуктивность однойнесущих достигла рекордной отметки — 283 яиц в год. В 2001 году тут собираются выйти на общую цифру в 65 миллионов яиц. А поскольку каждая холостя в первом полугодии уже снесла 150 яиц, то теперь и 300 за год кажутся на пределом...

- Но яичко для нас — не самоцель, — замечает Виктор Михайлович Гранкин. — Главную задачу мы видим в другом. В том, чтобы предприятие работало прибыльно. В том, чтобы вовремя платить все налоги. И чтобы наши люди получали достойную зарплату и спокойно смотрели в завтрашний день. И ключ к этому дожиному будущему мы видим, в том числе, и в работе с землей. Но в работе не постаринке, а по технологиям сегодняшнего и завтрашнего дня.

— Пример «Большевика», взявшегося возрождать основу основ сельской экономики — пашню, у нас далеко не единичен, — добавляет глава Бобровского района Анатолий Балбеков. — Вот уже несколько лет мы сотрудничаем с фирмой «Древо», которая на наглядных примерах показывает, как надо работать с землей. А земельщикам сельхозпредприятий «Семено-Александровская» и «Мечетская» ныне активно помогает известная санкт-петербургская фирма «Колибри», взявшая под свое крыло цехов 12 тысяч гектаров. При этом мы не называем формы отдалений селян с инвесторами, предлагая им землю, должна ли сорняки плодить, а кормить людей, кормить страну, быть в основе и налогооблагаемой базы, и возрождения всей экономики. Другого сегодня не дано.

Алексей СОЛОВЬЕВ.
Фото Сергея ГУБАНОВА.
Бобровский район.

На взгляд публициста

Знает Шпонька..

По-военному, видимо, времени нервы у нее были никуда. Когда вдруг прижимала уши и начинала злобно подывать, мы уж знали: Шпонька опять что-то сперла. И знает кошка, чье... впрочем, какое там мясо могло быть в паке весом 43 года. «За мясо» давали сущеные грибы и сушеными же черноморских бычков, как бы целиком состоящих из собственной головы!

Но раз за годы после великого ельцинского узака о свободе торговли вспоминали неслепое и по-своему не-счастное существо. Ну как по-глупому она себя выдавала — неизведанным, своим поведением!

Вот точно так же, совершив цепочку непропорциональные крики, стоны, угрозы чуть ли не массовыми самосожжениями (а уж забастовки и палаточные крепости на площади имени вождя пролетариев всех стран — это само собой) раздаются от «второго Воронежа» ларьков и палаток, всякий раз, когда власть робко пытается что-то в этих шахматах упорядочить, чтобы бы малюю толкну краузы там «черного нала» переадресовать в бюджет.

Причем любопытно. Когда в начале 90-х банды запаливали друг у друга ларьки буквально в шахматном порядке, «оттуда» на публику следовали горе-героические помалкивания; отцов города не тревожили, разбирались в своем кругу и со своим понятием. Но когда даже этот толстоманский режим добрался до тех, кого звали «шайтаном акции», и по приказу из Москвы ларьки-гадюшки стали заменять «шапивильонами» не менее как 30-метровых площадей, что тут поднялось! Все лавочки немедленно обозвались в прессе бывшими пролетариями от станка и кульмана, которые вместе с семьями теперь вот уж точно погибнут, вырвут головой! Еще круче рыдания и угрозы раздаются по сайту, едва налогники вспомнят никем не отмененное правительственные постановление об обязательном применении кассовых аппаратах. —

С избранием главы Воронежа Александра Ковалева, сразу же обывающим, что на рынках порядок наведен будет, сопротивление криминала стало жестче и изобретательнее. Речь не только об известном «демарше перед зданием администрации

Заведующая цехом
Надежда Лоленко.Золотая пшеница
для простого яичка.На участке
сортировки.

Актуальная тема ГОРЕТЬ не будем?

Обеспечению пожарной безопасности в период уборки урожая и заготовки кормов был посвящен рейд Управления государственной противопожарной службы (УГПС), который проводился на минувшей неделе в Бутурлиновском, Павловском и Бобровском районах. Даже беглый осмотр нескольких хозяйств показал, что «пожарные» ситуации складываются на полях жатвы, чаще, чем мы могли бы предполагать.

В целом перед началом уборочной страды все районные администрации выпускают постановления и распоряжения об организации противопожарной работы, они дублируются приказами управлений сельского хозяйства и в сельхозпредприятиях. Однако, изношенная техника и «эконономия» на соблюдении правил безопасности, в сожалению, довольно часто приводят к аварийным ситуациям.

Вначале участники рейда посетили ФГУП «Южнокамский» Бутурлиновского района. Как сообщили нам руководитель пресс-службы УГПС Михаил Козыменко, на хлебных массивах здесь постоянно дежурят тракторы с пługом и принципи-бочкой с воловьим. Две раза в день комбайны, моют от пыли и соломы, однако даже здесь перед самым приездом пожарных возникло замыкание электропроводки в зерноуборочной машине. Пожар был предотвращен, но и техника оборвана искрогенитией, проверялась на работоспособности...

То, насколько бывают важны такие «мелочи», Михаил Николаевич проиллюстрировал сводками УГПС только за два дня в конце июня, когда проходил фестиваль Итах, горела техника: ООО «Эмла» Верхнемамонского района, воспламенилась кабина и передние колеса трактора К-700; в котировке «Надежда» Хохольского района в комбайне «Енисей» выгорела электропроводка. Сгорело 43 гектара ячменя в котировке «Сторожинецкий Хохольского района». Из-за того, что о возгорании поздно сообщили пожарным, ущерб составил почти 100 тысяч рублей. Загорелась стерна и остатки союмы на 10 гектарах в сельхозпредприятии имени Чапаева Погорьевского района и в «Прогрессе» Панинского района. Сгорело сено: 120 тонн в сенохранилище ТОО «Дон» села Устье Хохольского района, у частных лиц — 5 тонн в селе Березовка Бобровского, 10 тонн в селе Ярки Новохоперского и 4 тонны в селе Головище Семилукского района. Во многих из этих случаев ущерб мог бы гораздо больше, не подоспевшим пожарным.

В Павловском районе, куда затем направилась группа рейдовой проверки, накануне произошел взрыв аккумулятора комбайна в МТС «Павловская-2». Лишь дружные действия механизаторов по ликвидации возгорания позволили спастись машине, но оказалось, что комбайн и подследственные на помощь коллеги тушили огонь... водой и пеком. Отгнушители на агрегатах почему-то не оказались. И районным пожарным, по просьбе руководителя МТС довелось изыскивать 20 отгнушителей из собственного резерва. Как говорится, пока гром ни грянет...

А в Павловском районе, куда затем направилась группа рейдовой проверки, накануне произошел взрыв аккумулятора комбайна в МТС «Павловская-2». Лишь дружные действия механизаторов по ликвидации возгорания позволили спастись машине, но оказалось, что комбайн и подследственные на помощь коллеги тушили огонь... водой и пеком. Отгнушители на агрегатах почему-то не оказались. И районным пожарным, по просьбе руководителя МТС довелось изыскивать 20 отгнушителей из собственного резерва. Как говорится, пока гром ни грянет...

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

учет у нас ведется как на обычном государственном предприятии».

Сказал — как рублем подарил. Это при столе проженной компании, что правит рынком реально!

За недостатком места ограничиваются одной читкой из еще одного документа, датированного ноябрем прошлого года, сейчас им наши правоохранители располагают.

«Суть механизма преступления заключается в следующем. Муниципальное

предприятие «Юго-Западный рынок» (МП «ЮЗР»)

заключает с Банком (речь о московском «Промздехбанке», воронежском филиале которого был разработан и ликвидирован. — Л.К.) дополнительное соглашение к договору банковского счета о перечислении за кассовое обслуживание в доходы Банка 3-4 процентов от суммы платежного поручения. Далее руководители указанного предприятия (а также подставными лицами) выдаст потребительский кредит под невысокую процентную ставку. Целью получения кредита является погашение задолженности по кредитам, имеющимся у граждан. Погашение задолженности гражданами, имеющими право на социальную поддержку, является стратегической или приватизация жилья. Фактически сумма кредита размещается на депозитный вклад под высокую процентную ставку. Таким образом, расходы Банка перекрываются доходами за кассовое обслуживание, а денежные средства (муниципального предприятия) переключаются в карманы его руководителей... Необоснованные расходы за кассовое обслуживание МП «ЮЗР» за период 07.04.97 г. по 29.02.2000 г. составили 1 миллион 125 тысяч 993 рубля 76 копеек... Денежные, совершенные указанным способом, квалифицируются по ст. 174 УК РФ «Легализация (отмывание) денежных средств, присвоенных или растратившихся на хищение».

Что касается законодательства, то в «Основах законодательства Российской Федерации

о защите прав потребителей»

законодательство о защите

прав потребителей

заключается в том, что

потребитель имеет право

заявлять в суд о

недобросовестном

предприятии

заявление о взыскании

денежных средств, взыскания которых не было

законом предусмотрено

специальным способом

или иным способом

законом установленным

специальным способом

